



鲁中晨报



# 厚道齐地 美德淄博

03

2021年12月5日 星期日

编辑 王兴华 美编 周广泉 校对 杜蕾

凡人凡事 尽善尽美

## 帮助外地车主获赞“淄博真好,淄博人真好!” 闫惠——用热心肠播撒城市文明的种子

“爱人保家卫国,我为小家添光彩,一样是为社会做贡献。”12月4日,张店居民闫惠说起参加公益的初衷,眼睛里满是骄傲。

闫惠的丈夫是一名军人,两人两地分居,她既要照顾孩子,还要利用闲暇时间做公益,是左邻右舍口中的热心人。

2015年,闫惠收听淄博交通音乐广播得知了爱心一百公益车队,一向热心的她找到了实现自我价值的大平台,于是决定报名参加。她在8个月的时间里,掌握了多种应急技能,成为正式队员。

刚加入车队时间不久,一个周末的傍晚下着小雨,闫惠送女儿上辅导班,刚送下女儿就听到平台里传来救援信息:“银泰城附近有车辆抛锚,需要搭电,哪位队友在附近请回复。”闫惠虽然距离被救援车主有五公里远,但想到送下孩子也没事了,就立刻回复客服



闫惠(中)配合交警进行文明交通宣传。 资料照片

可以前往帮助车主。联系好车主后,闫惠立刻出发,晚高峰加下雨,路上有点堵。行驶到世纪路上时,她看到有辆黑色轿车停在快车道上,导致后面的车辆行进更加缓慢了。闫惠当时就想,这辆车可能也

没电了。由于车多无法靠近,还有救援任务在身,她就先去银泰城了。

闫惠顺利救援银泰城附近抛锚的车主后,原路返回已是半小时以后,那辆黑色轿车还停在原地。闫惠赶紧把车

停到安全位置,过去询问情况。“这名男车主一开始警惕心很重,后来看我是个女的,就让我试试。我成功搭上电之后,他很激动,非要给我钱。我说我们是公益组织,免费服务。”

那一晚,闫惠冒雨为三辆抛锚的车搭上了电,却耽误了接女儿的时间。

闫惠的公益之路甚至影响了外地人对淄博的认知。有一次,她得知山东理工大学附近有车主求助,立刻前往帮助。其间闫惠了解到,该车主是从济宁来淄博参加考试的,由于忘了关车灯把车里的电耗没了。附近的居民告诉他,淄博有个公益组织可以为他提供帮助。抱着试试看的想法,他打了电话,没想到真的得到了帮助。小伙子说:“淄博真好,淄博人真好!”

类似的事情不胜枚举,在她眼里的每一次举手之劳,都

给别人带来了莫大的帮助。

参与公益车队以来,闫惠除了参与应急救援之外,还帮忙寻找走失的老人、孩子,爱心送考,护送受伤市民等,多次获得“十佳志愿者”的称号。她的爱心感染了身边的人,更多的人加入了公益车队,成为了正能量的传播者。

在工作中闫惠也表现优异,她是济南铁路局集团公司的优秀员工,多次获得优秀共产党员、最美劳动者、先进工作者、先进个人标兵等荣誉称号。

2019年,闫惠被淄博市公安局聘为“淄博市公安局党风政风警风监督员”,配合公安督察支队监察工作。

“群众需要什么,我们志愿者就提供什么。”作为一名志愿者,闫惠正不断播撒着文明的种子。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

凡人凡事 尽善尽美

## 带头报名参加疫情防控工作 袁飞——“怒放的生命”在公益路上绽放

“我最喜欢的一首歌是《怒放的生命》,这也是支持我在公益之路上越走越远的动力。”张店居民袁飞是山东能源淄矿方大公司的一名优秀职工,也是爱心一百公益车队的爱心公益者。多年来,无论是参与紧急救援、爱心送考、山区捐书还是在战“疫”一线,他都是以助人为快乐,以奉献为幸福。

袁飞参与志愿服务活动多年,对很多救助的瞬间都记忆深刻。说起这些年来点滴,他的脸上总是挂着笑容。2017年的一天下午,一市民在工作中把手指夹断,求助应急广播开辟绿色通道赶往潍

坊89医院,“我当时正在淄博市中心医院带家人看病,听到平台发布求助信息后立马安排家人打车回去,自己开车赶到高速公路淄博上路口,一路护送赶往潍坊,还联系潍坊交警一路警车开路,护送到潍坊89医院,给患者抢得了时间。”由于他的及时帮忙,患者得到了很好的治疗,保住了手指,避免了日后生活的不便,一家人都非常感谢他。

自2015年加入爱心一百公益车队,袁飞连续4次被评为公益明星,公益服务时长1560小时。

在爱心一百公益车队服务的时候,道路救援是最常见

的服务内容。袁飞备受感动的一次救援,是在救援之后跟被救援者成了朋友。“有一次平台发布救援信息,我正好在附近,第一时间赶过去救援。车主是山西人,来淄博办事,很无助的时候,我给予了帮助,他非常惊讶和感动,没想到淄博居然有这种免费的公益组织。”救援结束之后,二人互加微信,约定以后一起做公益,“后来他在家乡也参与了志愿者服务,我去山西办事时,他也给我提供了很多帮助,这可能就是‘爱出者爱返’吧。”

“尽自己的微薄之力,帮助需要帮助的人”“帮助别人,

快乐自己”是袁飞在爱心一百公益车队队友们之间经常听到的,也是他常说的。

2020年年初,新冠疫情发生后,身为共产党员的袁飞在家坐不住了,“疫情当前,身为共产党员,岂能置身事外?我也要尽自己所能贡献一份力量!”他毅然带头报名参加了“阻击疫情·志愿同行”公益值守行动。因为公交车、出租车停运,为解决医护人员上下班难的问题,袁飞和队友们便担负起了护送“白衣天使”的工作。他和队友们护送100多名淄博各区县的医务人员上下班。同时,他还和队友每天到滨莱高速淄博西出入口

配合卫健部门,对往来旅客进行体温检测、秩序疏导等。大家在按专业标准做好自我防护的前提下,采取轮流排班、接续值守的方式,最大限度做好外来旅客的初步筛查,积极助力提升淄博市疫情防控成效。

在这场没有硝烟的战役中,袁飞无私无畏,对“爱心”与“正能量”做了最好的诠释。

袁飞说,希望未来会有更多的人加入到这支爱心队伍中,汇聚更大的力量,为淄博这座美好的城市增添光彩!

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会